

广深  
高速

# 见证“双子星”崛起

粤港澳大湾区内，广州和深圳“双子星”璀璨闪耀。

完善的“海陆空”综合立体交通网，连通着这两座超大城市。大湾区城市群正加速形成“1小时经济圈”。

很难想象，20多年前，广州到深圳的公路干线只有一条107国道，开车要大半天时间。这种情形，结束于1997年7月1日——这一天，广深高速建成通车。

地处粤港澳大湾区核心地带的广深高速，见证着“双子星”的崛起，也是连接广州、东莞、深圳、香港的“黄金通道”。

这是国内第一条由粤港合作投资建设的高速公路，全线122.8公里，被称为“中国最繁忙高速公路”。

20世纪80年代，作为改革开放的先行地，广东省“三来一补”企业蓬勃发展，交通运输量陡增。但当时珠三角交通基础设施薄弱，公路等级低，堵车现象突出。

成立于1978年的太平手袋厂是我国第一家来料加工企业，位于东莞虎门镇。“当时，原材料运输很头疼，从深圳口岸运到东莞要七八个小时。”太平手袋厂陈列馆馆长黄良仁说。

广州和深圳两地经济的快速发展亟需打通“任督二脉”，广深高速应运而生。

广深高速开通后，从广州到深圳皇岗口岸，只需要1.5小时，彻底改变了广深之间“常堵塞、路程长、耗时多”的状况。广深高速，成了当地招商引资的“名片”。

这条高速途经中国制造业重镇，沿

广深  
高速太平  
立交(4月  
15日摄，  
无人机照  
片)。



线厂房林立、物流园区密布。通过广深高速公路，基本实现了半天时间对珠三角地区的物流全覆盖，对促进粤港澳两地经济快速发展、改变内地投资环境发挥了重要作用。据了解，2020年，这条高速公路日均车流量已达65万车次。

沿着广深高速的走向，还有一条看不见的“高速公路”——广深科技创新走廊。从制造业到科技创新，广深高速，见证着两座城市的产业升级迭代和跨越式发展。

广州天河科技园是粤港澳大湾区软件产业策源地，园区现聚集科技企业2000多家，培育出了一批“独角兽”企业，成为初创型科技企业的孵化器。

专注于农业无人机研发制造的广州极飞科技股份有限公司联合创始人龚槚钦说，其公司研发中心在广州，制

造基地在东莞，依托粤港澳大湾区强大的制造能力和四通八达的高速公路网络，可以迅速构建起自身的供应链和物流系统。

深圳市发展和改革委员会统计显示，2020年，深圳国家级高新技术企业总量从2015年的4700多家增加到18000多家，战略性新兴产业增加值突破1万亿元，已发展成为我国高科技新兴产业的标杆城市。

与经济和社会高速发展相适应，如今，连通广深两地的快速交通已密布成网。除了广深高速，还有广深沿江高速、珠三角环线高速、南沙大桥等公路通道和广深铁路、广深港高铁、穗莞深城际等铁路通道。其中，广深铁路实现“公交化”运营，广深港高铁则实现了广深两地30分钟互达。



上海

## 12个项目集中开工

6月20日拍摄的位于临港新片区滴水湖西岛的中银金融中心项目现场(无人机全景照片)。

当日，2021年临港新片区第二季度建设工程项目集中开工暨中银金融中心项目开工仪式，在位于临港新片区滴水湖西岛的中银金融中心项目现场举行。本次集中开工项目涵盖金融、生态、科技以及居民住宅等多个领域，包括中银金融中心、临港现代冷链物流中心等共计12个项目。

上海

## 12个项目集中开工

6月20日拍摄的位于临港新片区滴水湖西岛的中银金融中心项目现场(无人机全景照片)。

当日，2021年临港新片区第二季度建设工程项目集中开工暨中银金融中心项目开工仪式，在位于临港新片区滴水湖西岛的中银金融中心项目现场举行。本次集中开工项目涵盖金融、生态、科技以及居民住宅等多个领域，包括中银金融中心、临港现代冷链物流中心等共计12个项目。

## 计划投资约500亿元 改造城镇老旧小区

记者从江西省住建厅了解到，《江西省城镇老旧小区改造专项规划(2021—2025年)》近日编制完成，“十四五”期间全省计划改造城镇老旧小区6243个，涉及总户数约161万户，总投资约500亿元。

近年来，江西把推进城镇老旧小区改造作为重大民生工程，着力补齐市政基础设施和公共服务短板，提升社区人居环境水平。摸底显示，江西共有建成于2005年底前的城镇老旧小区8087个，楼栋9.71万栋，总建筑面积1.57亿平方米。

记者了解到，“十四五”期间，江西全省共计划改造城镇老旧小区6243个，其中基础类改造内容为主的小区4598个，完善类改造内容为主的小区1105个，提升类改造内容为主的小区540个。

江西要求，老旧小区改造要坚持以民为本，改造前充分听取民意，改造中发动群众参与，改造后效果由群众评价，以线上线下征求意见等方式，充分激发群众参与热情，确保老旧小区改造成为民心工程。



## “天使之旅”走进新疆

6月19日，在新疆吐鲁番市高昌区妇幼保健院，来自郑州市心血管病医院的医生在为孩子做检查。

6月18日至21日，“天使之旅——先心病患儿筛查救助行动”走进新疆，由中国红十字基金会和郑州市心血管病医院组成的志愿团队在新疆哈密、吐鲁番、昌吉及阿勒泰等地开展公益筛查行动，符合手术指征的患儿将接受免费手术治疗。

“天使之旅”是由中国红十字基金会发起的爱心志愿活动，开展以来已先后走进青海、西藏、内蒙古、云南、贵州等地，累计资助近万名先天性心脏病患儿进行免费手术治疗。

本文图据新华社

■广告



## 时令水果空投 活动来袭 上魏都惠购预订“杏”福吧!

上魏都惠购预订“杏”福吧！魏都惠购精心挑选的阳高大接杏7月初统一开园定价，届时待开园后按照时价您可以根据自己的需求选择购买。每箱约10斤左右，满足您食用或馈赠之需。

**市内免费送货，省外订购以顺风快递时价为您直邮送货上门。**

**预订热线：0352-2503915(8小时工作时间)**

创建文明城市谱新篇

一言九鼎 一诺千金

大同日报社宣